

Т Р И Б У Н А

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 171 (1308) | Выходит через день | Цена 8 коп.

X ГОД ИЗДАНИЯ

ДЕКАБРЬ

16

Суббота

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

„ полгода 7 р. 20

„ год 14 р. 40

Лов рыбы продолжается

Вчера на Соронской губе широко развернулся лов сельди. За день выловлено 54 тонны рыбы.

Хорошо ловили бригады рыбозавода: П. Н. Воронова, В. А. Игнатьева, В. А. Новикова. Они сдали на приемный пункт более 9 тонн сельди.

По всем данным подход рыбы продолжается. Колхозы должны еще более усилить лов, вывести на губу всех свободных рыбаков, не упустить время подхода косяков.

Колхозу „Восход“ нужно активизировать поиски рыбы в Сумской губе

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ

штаба Ленинградского военного округа

за 13 декабря

На Ухтинском направлении наши войска продвинулись на 105 километров от госграницы.

На Петрозаводском направлении нами заняты местечко и станция Кителя, на жел. дороге Пяткранта-Сердоболь.

Вследствии плохой погоды боевых действий авиации не было.

В течение 14 декабря на Мурманском направлении

наши войска продолжали продвижение вперед.

На Ухтинском направлении наши войска продвинулись на 117 километров к западу от госграницы.

На Петрозаводском направлении наши части заняли селения Сюскуярви, Сулкалампи, Хиппола.

Вследствии тумана и плохой погоды наша авиация производила только разведывательные полеты.

Столица накануне выборов

Из беседы с председателем Моссовета
В. П. Прониным

С каждым днем все более разворачивается подготовка к выборам в местные Советы. Кандидатами в депутаты Московского областного, Московского городского и районных Советов выдвинуты лучшие представители трудящихся красной столицы, способные по-большевистски бороться за ее благоустройство, за осуществление сталинского генерального плана ее реконструкции, за превращение Москвы в передовой культурный социалистический город.

До великой Октябрьской Социалистической революции городским хозяйством и благоустройством Москвы „занималась“ городская дума. В нее могли выбрать лишь незначительные слои населения—дворяне, купцы, фабриканты, торговые тузы. Руководили московской городской думой Гучков—директор четырех банков и товарищества чайной торговли, князь Голицын и им подобные. Этим „отцам города“ были чужды запросы населения, заботы о благоустройстве Москвы.

После Октябрьской революции рабочий класс, став хозяином московских предприятий, пустил на полный ход разрушенные империалистической войной фабрики и заводы, реконструировал и построил множество новых предприятий.

На заводах и фабриках старой Москвы насчитывалось 160 тысяч рабочих, сейчас на предприятиях столицы—900 тысяч рабочих. Годовая промышленная продукция самой Москвы оценивалась в 970 миллионов рублей. Продукция московской социалистической промышленности в 1938 году исчисляется в

16 миллиардов рублей—на 5 миллиардов рублей больше, чем вся промышленность центральной царской России в годы наибольшего подъема. Под руководством партии и при непосредственной помощи тов. Сталина уже проведена значительная работа по реализации генерального плана реконструкции столицы. По инициативе товарища Сталина сооружен канал, по которому волжские воды потекли в столицу. Москва-река превратилась в замечательную водную магистраль.

Старая Москва была городом пешеходов. Лишь сановники, купцы и фабриканты ездили в своих каретах. Чиновники средней руки, мелкие лавочники, комиссионеры пользовались извозчиками, число которых достигало 20 тысяч. После Октябрьской революции в столице появились автобусы, троллейбусы, автомоторы, метрополитен, речные трамваи, катеры, теплоходы, увеличилась протяженность трамвайных путей. Единственный вид транспорта, который резко идет на убыль,—это извозчики. Их сейчас в Москве только 60.

На многочисленных предвыборных собраниях избиратели столицы с гордостью говорят об успехах реконструкции Москвы, о ее благоустройстве. Вместе с тем они подчеркивают отдельные звенья городского хозяйства.

Нет сомнения в том, что депутаты местных Советов, которые будут избраны 24 декабря, учтут высказывания своих избирателей и приложит все силы к тому, чтобы превратить Москву в лучший город мира.

(ТАСС).

Уусикиюля. Сейчас эта небольшая финская деревня уже взята. Соединение двигается дальше, вперед. Вот уже 9 дней идут бои. Шаг за шагом опрокидывают наши бойцы расчеты врага, выбивают белофиннов из всех укреплений, которые они долгие годы возводили на дорогах, в лесах, у городов и сел. В бою за деревню Уусикиюля бойцы проявили подлинный героизм. Храбро и мужественно сражались герои-танкисты. В 10 часов утра двинулись танки в бой. На танкистов была возложена большая задача. Они должны были прочистить путь нашим пехотинцам. В деревне Уусикиюля враг установил противотанковые пушки, пулеметы. Едва показался первый танк, загремели вражеские орудия. По броне танка забарабанили пули. Среди первых шел танк под командованием т. Ульянова. Командир машины спокойно и уверенно отдавал четкие команды экипажу. Метко посыпались снаряды по

Всего полчаса назад с боем заняли деревню Н. Когда пишутся эти строки, впереди еще гремит шум боя — трещат пулеметы, слышны разрывы гранат,—это наши преследуют врага, не давая ему опомниться.. Еще пылают подожженные белофиннами дома деревни, еще дымится развалины взорванного моста. Н стоит на высотах, господствующих над местностью. На подступах белофинны организовали, казалось бы, неприступную оборону. Во всяком случае, пулеметами обстреливался каждый квадратный метр нашего пути. И вот вся хитроумная система огневых точек, минированных полей полетела вверх тормашками.

Бойцы лежали на снегу, давно готовые к атаке. Капитан Фирсов ползком пробирался по рядам, проверял людей и отдавал последние приказания.

Лежать было холодно и не совсем удобно, если иметь в виду, что враг не прекращал пулеметного огня. Но кругом спокойные, сосредоточенные лица красноармейцев. Мое место —рядом с Иваном Кузьминым, колхозником из Воронежской области.

Кузьмин—снайпер. В памятный день 30 ноября, когда переходили государственную границу, он подал

В боях с белофиннами

ГЕРОИ-ТАНКИСТЫ

врагам. Неожиданно раздался сильный удар. Выстрелом из противотанкового орудия был ранен командир танка комсомолец т. Ульянов. Испытывая мучительную, острую боль, раненый командир вел танк, нанося разящие удары по противнику.

Высокий героизм проявил танкист-большевик т. Омельчук. Будучи раненым, он продолжал громить противника. Уже после ранения он уничтожил две противотанковые пушки белофиннов.

Это был горячий бой. С крыш домов, с деревьев летели вражеские выстрелы. Но ничто не останавливало героев-танкистов. Задача была выполнена. Уцелевшие белофинны отступили. Наша пехота двинулась вперед.

Мы встретились с танкистами в лесу. Они копшились у танков, исправляя незначительные поломки, проверяя детали машин, готовясь к новому бою. Мы беседовали с политруком т. Шехтман. Он показал

нам вышедшую сразу после боя газету „Боевой листок“. Каждая строчка этой маленькой боевой газеты говорила об отваге и мужестве, высоком патриотизме танкистов. Водитель танка т. Козлов, рассказывая о прошедшем бое, пишет:

—Я клянусь перед партией, перед родиной, перед великим Сталиным, что и впредь буду метко разить врага. Я отомщу подлым белофиннам за своих товарищей, героически павших в бою.

...Темнеет. Танки сливаются с лесом. Искусно маскируются наши бойцы. Недавно пролетел над лесом самолет противника. Встреченный огнем зенитных орудий он поспешно удрал. Политрук тов. Шехтман пишет политдонесение. Надо торопиться. Он пишет, что танкисты готовы к новым боям, к новым подвигам во славу родины.

И. Моносов.

А Т А К А

заявление о приеме в партию. Сейчас он получил кандидатскую карточку и, бережно завернув в газету, спрятал в левом кармане гимнастерки.

Стреляет он мастерски. Выстрелив, вполголоса произносит одно и то же слово—„так“. Выстрел—„так“. Впрочем, белофинны должны быть уже поняли, что означает это короткое словечко снайпера. Кузьмин никогда не дает промаха.

Начало атаки назначено на 12 часов дня. Остается еще пять минут нетерпеливого, нервного ожидания. Наконец, наступает минута, когда можно подняться во весь рост, смело ринуться на врага.

Могучее русское „ура“, приводившее в трепет лучшие армии мира, гремит сейчас по цепи и несется вперед, к чернеющим бойницам блиндажей, где засели враги.

—За родину! За Сталина! Вперед!..

Стремительно, неудержимо бегут вперед бойцы. Ничто на свете не может остановить их теперь. Точно крылья выросли у них за плечами. Ощетинившись штыками, цепи приближаются к блиндажам все ближе, ближе. Все грознее и яростнее становится „ура“.

Не достигнув еще половины дистанции, мы видим, как поспешно выскакивают из блиндажей долгополые фигуры в белых маскировочных халатах.

Бросая оружие, они улетывают на лыжах — кто куда. Давай бог ноги „храбрым рыцарям“ Суоми!

Иван Кузьмин ловит на мушку долгополых. И мне кажется, что я снова слышу его невозмутимое, спокойное „так“.

Захватом деревни Н-ская часть решила одну из важнейших задач.

А. Сапаров

Действующая армия.
Восточная Финляндия

Извещение

17 декабря с. г. в 5 часов вечера в клубе им. С. М. Кирова состоится собрание актива Беломорской районной партийной организации.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад об очередных задачах районной партийной организации в области агитационно-массовой работы.

РК ВКП(б)

К 60-летию со дня рождения тов. И. В. СТАЛИНА

Победа сталинского плана коллективизации сельского хозяйства

Социалистическая революция победила в России, в стране, где очаги промышленности были небольшими островками в море крестьянских мелких хозяйств. И самой трудной исторической задачей Великой Октябрьской революции после завоевания власти было разрешение вопроса о том, как наилучшим образом вовлечь крестьянство в русло социализма.

Победа колхозов далась не сразу. Партии пришлось провести огромнейшую работу, чтобы создать необходимые условия для победы колхозного строя.

На другой день после Октябрьской революции советская власть немедленно национализировала землю помещиков, царя, монастырей и разделила большую часть этих земель между крестьянами. Множество безземельных крестьян получило землю. Количество мелких крестьянских хозяйств увеличилось с 16 миллионов до 24 миллионов.

С Октябрьской революции начался переход на новый путь, путь колхозов. Однако в те годы еще невозможно было повсеместно организовать колхозы потому, что сами крестьяне не были подготовлены к этому, да и наша промышленность не могла снабдить крестьянство сельскохозяйственными машинами, тракторами, комбайнами.

Ленин много раз говорил, что нельзя крестьянам навязывать сверху организацию колхозов. Ленин говорил, что психологию мелких крестьянства может переделать общий труд и крупная машинная техника — тракторы, крупные сельскохозяйственные машины. Ленин вместе с тем учил, что нужно среди крестьян вести упорную и терпеливую разъяснительную работу, чтобы крестьяне сами убедились в выгоде общественного производства в земледелии. Ленин советовал готовить крестьян к этому через развитие различных форм кооперации. Ленин создал кооперативный план, тот план, который помог постепенно подготовить крестьян к общему ведению своих дел.

Великий преемник Ленина, гениальный продолжатель его дела товарищ Сталин, двигая вперед марксистско-ленинскую теорию, создал учение о коллективизации сельского хозяйства.

Товарищ Сталин открыл сельскохозяйственную артель как основную форму колхозного движения. В колхозах удачно сочетаются личные и общественные

интересы колхозников; личные интересы приспособляются к интересам общественным. Товарищ Сталин открыл в лице МТС мощный рычаг, при помощи которого советская власть вооружала крестьянство новейшей машинной техникой. Товарищ Сталин разработал теорию сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса.

Товарищ Сталин не только теоретически обосновал и разработал программу строительства колхозов в СССР, но на всех этапах развития социалистического земледелия зорко видел подводные камни на его пути, предупреждал об опасностях, помогал партии решительно исправлять недостатки и извращения в колхозном строительстве, вести дело строительства колхозов в интересах социализма.

„Поворот крестьянства на путь колхозов в 1929—1930 г.г. и окончательная победа колхозного строя в нашей стране как и последующие успехи колхозов, неразрывно связаны с именем великого вождя нашей партии и народов Советского Союза — с именем великого Сталина“ (Молотов).

Товарищ Сталин идейно обосновал, организационно подготовил и непосредственно руководил тем величайшим переворотом в сельском хозяйстве, который произошел в 1929 году, который был равносильен по своим последствиям Октябрьскому перевороту.

На основе глубокого марксистского анализа развития экономики страны, соотношения классовых сил товарищ Сталин после завершения восстановительного периода и после первых успехов политики индустриализации разъяснил, что корень затруднений сельского хозяйства, причина недостаточной его товарности в его мелком, раздробленном характере и что выход из положения в переходе к крупному, коллективному хозяйству.

В своем историческом докладе на XV съезде партии, вошедшем в историю как съезд коллективизации, товарищ Сталин говорил:

„Выход в переходе мелких и распыленных крестьянских хозяйств на крупные и объединенные хозяйства на основе общественной обработки земли, в переходе на коллективную обработку земли на базе новой, высшей техники. Выход в том, чтобы мелкие и мельчайшие крестьянские хозяйства постепенно, но неуклонно, не в порядке нажима, а в порядке показа и убеждения, объединять

в крупные хозяйства на основе общественной, товарищеской, коллективной обработки земли, с применением сельскохозяйственных машин и тракторов, с применением научных приемов интенсификации земледелия. Другого выхода нет“.

Партия, следуя директивам XV съезда, принятым по докладу товарища Сталина, перешла в решительное наступление на кулачество, опираясь прочно на бедноту и укрепляя союз с середняками. Партия под руководством товарища Сталина разгромила троцкистов, бухаринцев, которые стремились сорвать наступление на кулачество, поспорить рабочий класс с крестьянством, сорвать дело коллективизации и повести страну к реставрации капитализма.

Успешное проведение в жизнь решений XV съезда приблизило нас вплотную к году великого перелома, когда партия перешла от политики ограничения кулачества к его ликвидации на базе сплошной коллективизации.

В своей знаменитой статье „Год великого перелома“ товарищ Сталин писал в конце 1929 года:

„В колхозы пошел середняк. В этом основа того коренного перелома в развитии сельского хозяйства, который составляет важнейшее достижение Советской власти за истекший год...“

Рушится и превращается в прах последняя надежда капиталистов всех стран, мечтающих о восстановлении капитализма в СССР, — „священный принцип частной собственности“. Крестьяне, рассматриваемые ими как материал, уваживающий почву для капитализма, массами покидают хваленое знамя „частной собственности“ и переходят на рельсы коллективизма, на рельсы социализма. Рушится последняя надежда на восстановление капитализма“.

Глубокому обоснованию политики партии в коллективизации сельского хозяйства была посвящена речь товарища Сталина на конференции аграрников-марксистов в конце 1929 года. Эта речь явилась крупнейшим теоретическим вкладом в сокровищницу марксизма-ленинизма. Товарищ Сталин разбил и развеял в прах вражеские теории, направленные на защиту капитализма, на увеличение мелкокрестьянского производства в нашей стране. В своей речи товарищ Сталин дал блестящее определение колхозам как одной из форм социалистического хозяйства,

которая составляет „основную базу для переделки крестьянина, для переработки его психологии в духе пролетарского социализма“.

В этой речи товарищ Сталин провозгласил исторический лозунг ликвидации кулачества как класса на базе сплошной коллективизации.

Тот исторический поворот крестьянства, который имел место в 1929 году, одним ударом разрешил три коренных вопроса социалистического строительства: был ликвидирован самый многочисленный эксплуататорский класс в нашей стране — класс кулаков, оплот реставрации капитализма; самый многочисленный трудящийся класс в нашей стране — класс крестьян — перешел на путь общественного, колхозного, социалистического хозяйства; советская власть получила социалистическую базу в самой обширной и жизненно необходимой области народного хозяйства — в сельском хозяйстве. Тем самым были уничтожены в нашей стране последние источники реставрации капитализма и созданы новые решающие условия, необходимые для построения социалистического народного хозяйства.

Когда в ходе коллективизации некоторые парторганизации допустили извращения, перегибы, товарищ Сталин опубликовал две статьи: „Головокружение от успехов“ (март 1930 г.) и „Ответ товарищам-колхозникам“ (апрель 1930 г.), — в которых показал главные ошибки в колхозном строительстве и остановил стремительный бег потерявших голову людей. Эти выступления товарища Сталина двигали умами миллионов людей. Крестьянство повяло, какого защитника, какого заботливого друга имеет колхозная деревня в лице товарища Сталина и всей большевистской партии.

На январском Пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) в 1933 году товарищ Сталин вскрывает крупнейшие недостатки в работе парторганизаций на селе. „Колхозный строй, — сказал товарищ Сталин, — не уменьшает, а увеличивает заботы и ответственность партии и правительства в отношении развития сельского хозяйства“.

Товарищ Сталин с величайшей прозорливостью вскрыл новую тактику врага, который перешел от прямой атаки против колхозов к подрывной, вредительской работе изнутри, методом тихой сапы.

Разоблачение новой тактики классового врага, создание по инициативе товарища Сталина политотделов при машинно-тракторных станциях (туда было послано 17 тысяч партийных работников) способствовали организационно-хозяйственному укреплению колхозов и очищению их от кулацких, вредительских элементов.

В истории колхозного строительства особое, чрезвычайно важное место занимает выступление товарища Сталина на Первом всесоюзном съезде колхозников-ударников (январь 1933 года). На этом съезде товарищ Сталин провозгласил лозунг: „Наша ближайшая задача — сделать всех колхозников зажиточными“.

„Чтобы стать колхозникам зажиточными, для этого требуется теперь только одно — работать в колхозе честно, правильно использовать тракторы и машины, правильно использовать рабочий скот, правильно обрабатывать землю, беречь колхозную собственность“, — говорил товарищ Сталин.

Это указание вождя стало важнейшей заповедью колхозников, боевой программой всех колхозов.

В 1935 году состоялся Второй съезд колхозников-ударников. Съезд принял Устав сельскохозяйственной артели, который колхозники назвали Сталинским уставом колхозной жизни. Товарищ Сталин принял непосредственное участие в разработке Устава, его замечания и предложения легли в основу этого замечательного документа.

Принятие устава и закрепление за колхозами всех обрабатываемых ими земель в вечное пользование вызвали новый подъем трудового энтузиазма колхозников.

Товарищ Сталин вникает во все подробности колхозного производства, во все детали колхозной жизни. Его замечания и советы глубоко западают в сердца колхозников, поднимают их на еще более упорную, созидательную работу по укреплению колхозного строя.

В постановлениях ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“ и „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“, принятых в нынешнем году, воплощены сталинские указания о дальнейшем подъеме социалистического сельского

(Окончание — на 3 стр.)

ПОБЕДА СТАЛИНСКОГО ПЛАНА КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(Окончание)

хозяйства, о воспитании колхозников в духе колхозного устава, о преодолении пережитков капитализма в их сознании.

Так, шаг за шагом, товарищ Сталин показывал пути и методы укрепления колхозного строя.

В итоге огромной работы, проделанной партией большевиков под испытанным руководством товарища Сталина, колхозы окончательно закреплены и упрочены, а социалистическая система хозяйства стала единственной формой нашего земледелия. Теперь уже вся посевная площадь, за малым исключением, принадлежит колхозам и совхозам. Посевы единоличных хозяйств в нашей стране составляют меньше полупроцента всей посевной площади.

В сельском хозяйстве СССР работает свыше полумиллиона мощных тракторов, 165 тысяч комбайнов, свыше 200 тысяч автомобилей. Число машинно-тракторных станций достигло до 6,5 тысячи. В сельском хозяйстве создана целая армия (свыше полтора миллиона человек) механиков, трактористов, комбайнеров, шоферов. Из среды колхозников выросли сотни тысяч людей, опытных организаторов крупного общественного хозяйства.

В нашей стране всеобщим уважением, любовью и почетом пользуются замечательные мастера высоких урожаев зерна, хлопка, свеклы, льна, мастера высоких урожаев и т. д. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке были продемонстрированы плоды изумительного труда передовиков сельского хозяйства, давших такие показатели производительности труда, которые далеко обгоняют нормы, установленные наукой, и о каких и не мечтали ни в какой ка-

питалистической стране.

Производительность социалистического сельского хозяйства растет быстрыми темпами. Уже в 1938 году наше сельское хозяйство дало в полтора раза больше продуктов чем в 1913 году. Успешно выполняется сталинский лозунг о производстве 7—8 миллиардов пудов урожая зерна.

В нашей деревне нет больше крестьянской бедноты. 20—30 миллионов голодной бедноты, вошедшей в колхозы, подняли свой уровень жизни и совместно со всеми колхозниками успешно идут по пути зажиточной жизни. Навсегда уничтожено кулачество, а принадлежавшие ему земли (свыше 80 миллионов гектаров) перешли во владение бедняков и середняков, вошедших в колхозы.

Теперь уже имеется множество колхозов, добившихся зажиточной жизни, образцово организовавших общественное хозяйство и труд колхозников.

Денежные доходы колхозов выросли по сравнению с 1934 годом в 3 раза. Доходы по трудодням за это время выросли в 2,5 раза. Зажиточная жизнь в колхозах стала фактом.

В колхозах быстро растут культурные потребности, строятся много школ, клубов, библиотек, театров. Колхозная деревня идет вперед и расцветает под живительным солнцем Сталинской Конституции.

С именем Сталина связаны победы колхозного строя.

С именем Сталина неразрывно связан расцвет радостной, зажиточной и культурной жизни колхозников.

С именем Сталина, под его мудрым руководством колхозное крестьянство идет вперед—к новым победам коммунизма.

И. ТУГАРИНОВ.

Подготовка к выводу „Седова“ из льдов

Скоро из Мурманского порта в арктический рейс выйдет флагман арктического флота ледокол „Иосиф Сталин“. Экипаж с радостью готовится к выполнению возложенной на него задачи проводки „Седова“ из тяжелых льдов.

Сейчас на ледокол погружен огромный запас угля, воды, провизии, на палубе висит краснокрылый самолет-разведчик. Судно находится в суточ-

ной готовности. Это значит, что через 24 часа после приказа о начале рейса ледокол сможет покинуть порт и двинуться на север.

Для руководства операциями по выводу из льдов дрейфующего ледокола „Героический Седов“ в Мурманск выехал Начальник Главсевморпути Герой Советского Союза И. Д. Папанин.

(ТАСС).

ЗВЕНО РЫБАКОВ—СТАХАНОВЦЕВ

Колхоз „Северное сияние“ имеет 4 звена рыбаков, промышленно работающих на Колежемской губе.

Лучше всех ловит рыбу звено, руководимое т. В. П. Сопуновым. 13 декабря звено сдало государству

1200 килограммов наваги. Кроме этого, на месте лова осталось еще два воза выловленной рыбы.

Звено т. Сопунова в ближайшие дни выполняет свой квартальный план рыбодобычи.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Подготовить лучших колхозников для вступления в партию

Исторический XVIII съезд ВКП(б) выдвинул задачу дальнейшего подема колхозного строя, организационно-хозяйственного укрепления колхозов, повышения производительности труда колхозников. Эта задача неизмеримо повышает ответственность партийных организаций за руководство колхозами. Опираясь на широкий колхозный актив, колхозные парторганизации должны добиться решительного подема социалистического земледелия и животноводства.

Необходимо укрепить колхозные парторганизации, чтобы они могли успешно осуществлять руководство колхозной деревней. В течение 1939 года число коммунистов в колхозах Беломорского района несколько увеличилось. В кандидаты партии принято 17 колхозников и в члены ВКП(б)—12 человек, тогда как за два предыдущих года в члены и кандидаты партии было принято только 9 колхозников и колхозниц. В селах вновь создано несколько партийных организаций: первичные парторганизации в колхозах „Возрождение“ и „Ответ кулаку“, кандидатская группа в колхозе „Труженик“, партийно-комсомольская группа в с. Воренже.

Партийная организация росла за счет лучших людей колхозной деревни. Молодые коммунисты-колхозники показывают пример в борьбе за укрепление колхозов. Под руководством кандидата ВКП(б) т. Федорова воренжский колхоз „Заветы Ленина“ успешно справился с выполнением хозяйственных планов. Тов. Федоров—авторитетный руководитель, хороший организатор. Избиратели Сумпосада оказали большое доверие т. Федорову, выставив его кандидатом в депутаты сельсовета.

Пример умелого руководства колхозом показывает молодой коммунист тов. Иконникова. Колхоз „Северное сияние“, которым она руководит, хорошо подготовился к осенне-зимней путине и сейчас приближается к выполнению

годового плана рыбодобычи.

Авторитетом среди воренжских колхозников пользуется кандидат ВКП(б) С. М. Попов. Он настойчиво повышает свои политические знания и культурный уровень. Тов. Попов уже подготовился к вступлению в члены партии.

Пример активного индивидуального отбора в партию лучших людей колхозной деревни показала партийная организация лапцанского колхоза „Возрождение“. Недавно в ее ряды вступила участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки М. С. Филатова и колхозница П. П. Позднякова. Сейчас секретарь этой парторганизации т. В. Бахирев готовит к вступлению в кандидаты ВКП(б) передовую колхозницу А. В. Попову. Она вовлечена в активную общественную работу, руководит культурно-бытовой секцией сельсовета. При помощи партийной организации она знакомится с вопросами партийного строительства и изучает историю ВКП(б).

Однако в целом по району рост партийной организации за счет колхозников идет совершенно неудовлетворительно. У нас имеется резкое несоответствие между количеством колхозов и числом колхозных парторганизаций. Так, например, нет парторганизации в крупнейшем рыбацком колхозе „Беломор“ (село Нюча). В партийных организациях колхозов „Восход“, „Волна“, „Выг“ и др. коммунисты-колхозники насчитываются единицами.

Между тем в колхозах вырос многочисленный актив, десятки и сотни передовых людей пришли к руководству колхозами, бригадами, звеньями, животноводческими фермами. В селах нашего района насчитывается свыше двухсот комсомольцев. Таким образом имеются все возможности для роста колхозных парторганизаций.

Только слабостью партийно-политической работы в первичной парторганизации Сумпосада (секретарь т. Королькова) и кандидатской

группе колхоза „Выг“ (парторг т. Захаров) объясняется тот факт, что на протяжении 1939 года эти организации не приняли в партию ни одного колхозника. Эти парторганизации и их руководители стоят в стороне от колхозных дел, они не опираются на колхозный актив, плохо связаны с ним, не знают его. Эти парторганизации не сплачивают и не воспитывают беспартийных активистов на практической работе, на борьбе за подем колхозов, за крепкую трудовую дисциплину.

Мы можем и должны улучшить работу по отбору передовых колхозников и колхозниц в партию, иметь в каждом колхозе боевую партийную организацию. Это, конечно, не значит, что надо объявить кампанию по механическому увеличению числа коммунистов в колхозах. Напротив, необходимо неукоснительно соблюдать ленинско-сталинский принцип индивидуального отбора в партию, оградить ее от проникновения чуждых, враждебных элементов.

Необходимо решительно улучшить и работу по воспитанию молодых коммунистов-колхозников. Недопустимы такие явления, как, например, наблюдается с кандидатом ВКП(б) председателем колхоза „Океан“ т. Афанасьевым. Этот товарищ не только не изучает историю партии, но даже не читает газет. Ясно, что он не окажется на высоте своих задач, если не исправит эту ошибку.

Это, к сожалению, не единственный пример того, как предоставленные самим себе молодые коммунисты забывают о своих партийных обязанностях. Руководителям парторганизаций и райкому ВКП(б) надо постоянно заботиться о воспитании молодых коммунистов, помня, что это—основа работы по росту партийных рядов.

В ПАТАШЕВ.

Накануне 60-летия со дня рождения товарища Сталина

В районе широко развернулась подготовка к исполняющемуся 21 декабря шестидесятилетию со дня рождения товарища Сталина.

21 декабря во всех предприятиях, учреждениях и колхозах района будут сделаны доклады. Двадцать товарищей из партийного актива поедут в район и расскажут трудящимся о жизни и деятельности товарища Сталина.

При партийном кабинете райкома ВКП(б) организуется выставка, которая на наглядных пособиях покажет жизненный путь и многолетнюю революционную работу товарища Сталина.



В доме партийного просвещения Петрозаводского горкома ВКП(б). На снимке: консультант Дома партийного просвещения М. М. Ведеева консультирует студента Карельского колхозного сельскохозяйственного техникума А. В. Пахомова.

Фото-клише ТАСС

АССАМБЛЕЯ ЛИГИ НАЦИЙ

11 декабря в Женеве открылась 20-я Сессия Ассамблеи Лиги наций. Делегации, присутствующие на С-ссии, весьма немногочисленны, более половины мест в зале заседаний пустуют. Публика на заседании совсем не допущена.

Сразу же при открытии Ассамблея постановила отложить рассмотрение обращения Китая и Албании по поводу агрессии против них.. до следующей сессии.

Первым вопросом на повестке дня стояло обращение финляндского правительства. По поводу этого обращения делегат Финляндии в Лиге наций Холсти произнес речь, полную злобных выпадов и клеветнических заявлений по адресу Советского Союза. В своей речи он призывал западные державы помочь Финляндии в войне против СССР.

После речи Холсти Ассамблея избрала Комитет по финляндскому вопросу в составе тринадцати членов. В состав Комитета вошли: представители Англии, Франции, Швеции, Норвегии, Ирландии, Египта, Индии, Канады, Уругвая, Боливии, Венесуэлы, Португалии и Сиама. Оглашение состава Комитета вызвало самые оживленные разговоры в журналистских кругах. Всем бросается в глаза маневр Англии и Франции, прикрывшихся в

этой комиссии специально подобранным составом антисоветских „представителей“ из числа стран, всецело зависящих от английского и французского капитала, а также представителями Швеции и Норвегии, которые теперь усиленно занимаются посылкой „добровольцев“ из своих белогвардейских подонков на помощь обанкротившимся таанерам-манрейгам. Усиленно обращают внимание на тот факт, что из 13 государств, представленных к Комитету, девять государств, не имеют нормальных дипломатических отношений с Советским Союзом и, стало быть, заранее обеспечено их специфическое отношение к враждебным в отношении СССР проектам. Больше того, подчеркивается то обстоятельство, что как будто специально сделано так, чтобы в число этих девяти государств вошли именно те государства, представители которых на протяжении длительного времени особенно усердствовали на счет всяких клеветнических выпадов по адресу Советского Союза.

Закрывая вечернее заседание Ассамблеи 11 декабря, председатель сообщил, что делегаты могут быть созваны на следующее заседание в любое время.

12 декабря заседания Ассамблеи не было.

(ТАСО).

Сообщение верховного командования германской армии

В сводке верховного командования германской армии за 14 декабря говорится, что броненосец „Адмирал граф Шпее“ у берегов Уругвая (южная Америка) 13 декабря атаковал группу английских судов и потопил два британских парохода.

Вслед за этим германский броненосец вступил в бой с

тремя английскими крейсерами. Броненосец причинил противнику тяжелые повреждения. Английский крейсер „Эфесетер“ вынужден был выйти из боя. В броненосец „Адмирал граф Шпее“ попали несколько снарядов. В настоящее время он находится в порту Монтевидео (Уругвай).

(ТАСС).

АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИЕ ИМПЕРИАЛИСТИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

Германская печать сообщает некоторые новые данные, характеризующие англо-франко-турецкий пакт. Одновременно с пактом был заключен тайный военный договор, который предусматривает создание

совместной турецко-британско-французской армии на Ближнем Востоке. Эта армия должна быть составлена из 400 тысяч французов, 80 тысяч англичан и 500 тысяч турок.

(ТАСС).

СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ КОМИССИИ СССР ПО ЭВАКУАЦИИ ИНТЕРНИРОВАННЫХ ИЗ ЛИТВЫ

Правительственная комиссия СССР по эвакуации интернированных из Литвы на днях заканчивает свою работу. Комиссия отобрала для отправки в СССР около 1500 человек. Большая часть из них выехала в Советский Союз.

Интернированные жители Западной Белоруссии и Западной Украины искренно благодарят советское правительство за предос-

тавленную им возможность вернуться на родину к своим семьям.

12 декабря правительственная комиссия СССР приступила к работе по эвакуации гражданских беженцев. На имя правительственной комиссии и советского полпредства в Литве поступают сотни заявлений беженцев с просьбой дать разрешение на выезд в Советский Союз.

(ТАСС).

Положить конец простоям лесопильных рам

В ноябре текущего года распиловочный цех лесозавода №2 был остановлен на шесть дней, чтобы очистить засоренный бассейн и отремонтировать механизмы. Тогда же был смещен начальник биржи сырья, не обеспечивающий четкого руководства этим цехом.

Казалось бы, после проведенных мероприятий уже не должны повторяться простои рам. Но факты показывают обратное.

Дирекция лесозавода не помогает вновь выдвинутому начальнику биржи сырья тов. Дьяконову в его практической работе, в разрешении ряда организационных и технических вопросов.

Лес с биржи сырья подается в распиловочный цех с большими перебоями. Приходится ждать очередное бревно, тогда как рама работает в холостую, между тем за это время можно было бы распилить 2—3 бревна.

Значительная часть бассейна замерзла. Это затрудняет подачу бревен к барабанам. Только два дня назад пущен пар к месту подборки древесины. Вся остальная часть бассейна не отепляется ввиду того, что не подготовлены паропроводные трубы.

Однако угроза замерзания всей площади бассейна мало беспокоит дирекцию лесозавода и начальника паросилового хозяйства Алабышева. Уж не думают ли они, что во вверенном им бассейне, наперекор всем законам физики, во время морозов вода не замерзнет?

Кроме того рабочие, за-

нятые на подборке древесины у бревноволок, вопреки всяким правилам, бревна к рамам нередко подают комлями вперед. Эта небрежность служит причиной задержек движения бревен и остановки рамы.

Бригадира Грибанова, который руководит подборкой сырья к бревноволокам, неоднократно приглашали на производственные совещания, чтобы разрешить с ним вопросы, связанные с подачей бревен, но Грибанов упорно сторонится распиловочного цеха.

Неисправности в механизмах часто вызывают простои рам. Например непригодность тормозных конусов задерживает работу. У обрезного станка рамы № 6 не подогнаны болты и гайки, а фаза в электромоторе поставлена на обратный ход. У рамы №2 расплавились подшипники. Обо всем этом говорили главному механику Гейтману, но он, как обычно, отделяется обещаниями.

Таким образом получается, что простои отнимают много рабочего времени. Например за первую декаду декабря простои заняли 14,6 процента к рабочему времени, (норма 7,6 процента), а в смене Богданова простои достигли 17 процентов.

Работу лесопильных рам в холостую, а следовательно напрасную трату топлива и электроэнергии, нужно рассматривать, как преступное отношение к производству. Простоям агрегатов распиловочного цеха должен быть положен конец.

Анатолий Попов

Когда будет оборудован каток?

Наша счастливая жизнерадостная молодежь имеет большое влечение к физической культуре. Сейчас с наступлением зимы в Беломорске непременно надо иметь большой городской каток.

Широкие замыслы были у секретаря райкома ВЛКСМ тов. Брусницина: оборудовать образцовый каток в центре города, у здания сплавной конторы. Но, увы, этим планам не суждено было сбыться, площадка и по сей день не расчищена и ничто не напоминает об осуществлении благих намерений тов. Брусницина.

Председатель райсовета физкультуры тов. Власов решил пока что в настоящем сезоне ограничиться катком на Ковжине. Но как выглядит этот, с позволения сказать, каток? Во-первых, он мал. Нужно учитывать, что в городе только одних школьников насчитывается более двух тысяч, имеются спортив-

ные общества, не говоря уже о неорганизованных любителях конькобежного спорта. Во-вторых, все работы по сооружению катка свелись только к расчистке снега. К оборудованию помещений, где можно переодеться, еще не приступили. Нет фонарей и даже скамеек.

Поселковому Совету и райсовету фазкультуры пора изыскать средства и оборудовать большой городской каток с обширными теплыми подсобными помещениями (раздевалка, буфет, комната отдыха),

Немалую роль в организации и развитии конькобежного спорта должен сыграть и райком комсомола. Пора отбросить закоренелый консерватизм, отговорки об отсутствии средств, о трудности подвоза воды для полива катка и т. д.

Город Беломорск должен иметь хороший, благоустроенный каток!

М. Григорьев

Первые шаги Народного правительства

ПИТКЯРАНТА. Народное правительство развертывает широкую работу среди населения. Мы проезжали населенные пункты Финляндии, освобожденные Красной Армией. Везде мы встречались с представителями Народного правительства. Они разъясняют населению декларацию Народного правительства, помогают налаживать нормальную жизнь. В деревне Каркку с помощью представителей Народного правительства возобновилась торговля в местной лавке. Население деревень активно помогает народным представителям.

Ведется подготовительная работа по созданию комитетов трудового народного фронта. В деревне Укса состоялось собрание, на котором выступил тепло встреченный присутствующими представитель Народного правительства — министр по делам Карелии Пааво Прокконен. Он говорил о декларации Народного правительства, о народном корпусе, в который вступает все больше и больше финских рабочих и крестьян, о первых шагах Народного правительства. Присутствующие горячо одобрили мероприятия Народного правительства, пакт о взаимопомощи и дружбе, заключенный между СССР и Финляндской республикой.

—Мы желаем успехов Народному правительству и окажем ему самую активную поддержку,—заявили присутствующие.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА

18 декабря состоится лыжная эстафета, в которой будут участвовать спортивные общества „Энтузиаст“, „Рыбник севера“, учащиеся школы ФЗУ и 1-ой средней школы.

Мужчины пойдут на дистанцию в 5 километров и женщины—на 3 километра.

Первенство в эстафете будут оспаривать 15 команд. Старт—у здания райисполкома.

И. о. отв. редактора
И. БАХИРЕВ.

Беломорской неполной средней школе № 4 требуются уборщицы.

2—1

Продолжается подписка на газету „Беломорская Трибуна“ на 1940 год.

Газета выходит через день. Подписка производится на почте, почталонами и общественными распространителями печати в предприятиях, колхозах и учреждениях.